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TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG:
Kossuth-tér hová a lapszellemi részét 

illető közlemények küldendők. 
Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap.
Előfizetési dij: Egész évre 8 K. Fél évre 4 K. 
Negyed évre K. Egyes szám ára: 16 fillér.

Főszerkesztő: Fömunkatárs:
Benka Gyula Zlinazky látván,

KIADÓHIVATAL:
Belicey-ut 9. számú ház, hová az előfizetés 

és a hirdetési pénzek küldendők. 
Nyilttérben egy sor közlési dija 50 fillér.

Lomha lovak s nyári szelek 
mintha egyetértenének abban, hogy fel­
verik a port, mely ellen orrnak, tüdőnek, 
a lakószobát tisztán tartani szerető házi 
asszonynak védekeznie alig lehet. A 
ránk nehezedő szomorú gazdasági év 
a folyton erösbödő közszokással szö­
vetkezve szállongó por gyanánt veri 
fel a kérvények nagy sokasságát, hogy 
boldogot boldogtalant vegyünk fel a 
gimnáziumi tanulók nagyratörö cso­
portjába. Örülne a könyörülő jósziv, 
ha jótékonyságot és segélyezést oly 
arányban gyakorolhatna, mint aminö 
arányban kopogtatnak az iskola ajta­
ján a kérelmezők. Csakhogy ily arányú 
jótékonyság és segélyezés aminö lehe­
tetlen, épp oly cél tévesztett dolog 
lenne, ha az iskolának, főleg a gim­
náziumnak rendeltetését mérlegeljük.

Tagadhatatlan, szegények mindig 
lesznek közöttünk. Épp úgy tagadha­
tatlan az is, hogy a szegények között 
is szép számmal találunk tanulásra 
alkalmas, tehetséges, kiváló ifjakra.

I -Szomorú azonban az, hogy nem mind 
szegény az, ki magát annak vallja, ha 
e bevallással anyagi gondjain könnyí­
teni van kilátása. Még szomorubb az, 
hogy nem is minden szegény válik be 
tehetséges tanulónak, ki talán népis­
kolai sikerek kis mértékéből vonva 
következtetést, elhiteti magával, hogy 
ö tehetséges. Igen megnehezíti azután 
az iskolák feladatát okos megállapítása 
annak, ki igazán szegény s bölcs, ki­
pillantása annak, ki igazán tehetséges- 

Évente szomorú tapasztalatai 
vannak a szarvasi főgimnázium intéző 
köreinek abban, hogy sokszor a sze­
génység köntösében fellépő szinészke- 
dök kiütik a segélyezést olyanok ke­
zéből, kik igazlelkü szerénységükben 
szegénységük súlyát hordozzák, de ar­
ról tüntetőleg panaszkodni restéinek. 
Pedig ezen álszegények lesznek leg­
többször az iskola leghálátlanabb nö­
vendékei. Az a csekélység mit a sze­
gényeknek szegény iskola adhat, ben­
nük legfeljebb a gúnyos kicsinylés

gondolatát ébreszti. Ellenben az iga' 
zán szegény a jószivvel adott segélye­
zést az isteni gondviselés oly tényének 
tekinti, mely gondteljes sorsát köny- 
nyiti. Még finyásabb körültekintést és 
emberismeretre valló bírálatot igényel 
annak megállapítása, hogy a gimná­
ziumba belépő szegény sorsú tanulók 
közül ki alkalmas, s ki nem alkalmas 
a tanulásra. Eléggé népes föginmá- 
iumunkban a tömeg-tanitás mind- 
nehezebbé teszi egyéni megfigyelését 
mindazoknak, kik a gimnáziumban ta­
nulnak. Sokszor a tehetségtelen is fejt 
annyi naponkinti szorgalmat, hogy ha­
lad az árral. Felszínre emelkedik, si­
kert mutat a tanulásban ; bár gondol­
kodásának fejlettségét, itélö képességé­
nek önállóságát az ismeret adatok 
összegező munkájában, a tudatos tevé­
kenységet a géplcgesen űzött tanulás­
ból nehez kipillantani. Sokszor meg 
éppen a tehetséges a tömeg-tanitás 
lassú menetében unatkozik s nem lé­
vén fejlődő erőinek megfelelő munkára

T A R C A.

A léha, kósza szél ma éjszaka 
Megint az ismert hangokon susog ; 
Némitsa el a hegedűd szava;
Ide cigány, mulatni akarok!
Had gyuljanak ki aranyos tüzek:
Égy örök nap lesz eztán életem,
Ne nézzenek rám azok a szemek 
A csillagok opálos fényiben.

Minek is járnék bús homályos csendbe? 
Oszoljon szét e fojtó némaság;
A kacagásom fonja át p illegve,
Miként vonódat itt e kis virág.
Szép myrtuság! Kinek szántad cigány!? 
Eltépem, add.... Ne rontson senkit ez meg\ 
Hajh, illatán át egy név tör ream, 
Mitől szivemre forró cseppek pergnek.....

Jég gyöngyös pezsgőt hozzatok nekem: 
Elégeti tüzes, vad fájdalom 
— Egy csókos érintéstől — tenyerem. 
Hűvös habjában tán elaltatom !....
S most szóljon szárazfád szikrázva égve, 
Huzzadl halálos jó kedvem van máma. 
Ha húrja pattan megfizetek érte :
Ne higyje senki, hogy sírok utána......

eKtmény Stxzi&e.
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De nehezen várom 
Azt a leányos,

Gömbölyű betűkkel Írott levelet!
Es ha megérkezik 
Úgy von magához !

Ölelő búbája, óh, miből lehet ?
Csupa sejtelmes,
Félénk suttogás.
Csupa szerelmes 
Boldog álmodás.

Hol sír, hol nevet,
Mint a kisgyerek.
Áldja meg az isten 
Azt a leányos,

Gömbölyű betűkkel írott levelet!

Soha meg nem érti,
Aki nem kapott 

Gömbölyű betűkkel írott levelet,
Hogy lehet átsirni 
Éjét és napot,

Ha az a kis level meg nem érkezett? 
Bohó mesének 
Gondolja talán.
Mosolyog a szív 
Igaz bánatán —
És e dal felett,

Hej! majd nem nevet!
Várja csak ó is az 
Első, leányos

Gömbölyű belükkel Írott levelet!
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egyénileg kötelezve, inkább hanyatlaui, 
mint emelkedni látszik.

Ilyen helyzetben aztán szerfelett 
nehéz az iskola feladatával kapcso­
latban álló érdekeknek bölcs és lelkes 
szolgálata. Ál- és valódi szegények, 
tehetségesek és kevésbbé tehetségesek 
mennek előre, emelkednek feljebb s 
megdöbbenve tapasztaljuk, hogy mi­
dőn az igazán szegények, bár tehetsé­
gesek elérkeznek a gimn. tanulmá­
nyok vég határáig, tovább menni nem 
képesek.

Letörnek. Fájdalmas sajnálkozás­
sal néznek vissza a gimnáziumban 
töltött időre, mely vágyakat s remé­
nyeket ébresztett bennük, melyek in­
nen tulnyomasztó anyagi helyzetük­
ben alig fognak valaha megvalósulni. 
De ezek legalább tehetségesek s élet- 
képességük arányában előbb utóbb 
meglelik azt a munka kürt, melyben 
őket a világ használhatóságuk szerint 
méltányolni fogja.

De mi vár azután az oly kevés 
tehetségű szegényekre, kik alkalmaz­
kodási ügyességük, utánzási vágyuk, 
semmi ellen állást nem mutató szótő- 
gadásuk mellett olyan gépleges mun­
kásságot fejlettek ki, mely a formai 
követeléseknek megfelel, de melyben 
az értelmes belátás, az önálló felfogás, 
a boncoló Ítélkezés s az érzelmi ne- 
mesedés, szóval az egyéni jellem ked­
vező alakulása sohasem mutatkozott. 
A gimnáziumi tanpályán áttünetö ezen 
szerencsétlen közepesek, ba még 
ráadásul szegények is a züllés, a le­
hanyatlás, a szánalmas proletárság tö­
megét növelik az iskola szégyenére s 
a közélet veszélyére.

Nagyon kívánatos, hogy az iskola 
és a család, sőt az egész társadalom 
komolyan gondolkozzék a mai helyzet 
felett. Józan belátás, magunkra irá­
nyult őszinte bírálat s a velünk érint­
kezők igaz lelkű felvilágosítása ilyen 
kéidésekben kötelességünk. Nem sza­
badna erről megfeledkezni azoknak 
sem, kik elfogultságukban ilyen ba­
jokért legtöbbször, sőt kizárólag az 
iskolát okolják.

A por szálldogál. Nehéz az orr­
nak, tüdőnek s a gondos háziaknak 
ellene védekezni. Dedig mégis véde­
kezni tartozunk, ha egészségesek lenni 
és maradni akarunk.

Ben ka Gyula.

kiXrME
A békési ev. egyházmegye

közgtj ti lése Oros h á zá n.

A békési ev. egyházmegye idei 
rendes évi közgyűlését f. hó 12, 13 ik 
napjain tartotta meg Orosházán. A

A tárgysorozat értelmében az első nap 
d. e. 8 órakor kezdődött az egyház- 
megyei iskolaszék ülése. Az ülésen 
Veres József esperes s Dr. Haviár 
Gyula elnököltek. Ugyanis az egyház- 
megyei felügyelő Haviár Dani oisz- 
képviselő betegsége miaft gátolva 
megjelenésében s öt helyettesítette 
Dr. Haviár Gyula kondovosi egyház- 
község felügyelője, mint legidősebb 
egyházi felügyelő. Elsőbb is az egyes 
iskolakörök lelkészei olvasták fel az 
egyes iskoláknál lett észrevételeiket. 
A szarvas — kondoros! iskolakor köi- 
lelkésze Mendöl Lajos nagy elisme­
réssel emléKezett meg úgy a szai vasi 
valamint a kondorosi tanítók ügybuz- 
gal máról s az elért eredményről, mint 
a kik lelkes munkásságukért méltán 
érdemlik meg úgy az egyházközség, 
valamint az egyházmegye köszönetét. 
Majd Podhradszki Janos a szarvasi 
tanyai iskolakor körlelkésze számolt 
be az iskolák állapotáról.

Őszintén a legmelegebben a leg­
nagyobb elismeréssel szólott a tanítok 
által elért szép eredményről A tanév 
folyamán a mulasztásokból fgy-egy 
tamiléra 13 félnap esik. Benczúr La­
jos csabacsüdi tanítónak a vallásíani- 
tás ingyenes oktatásáért jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott. Az uj tanítási 
terv tárgyaltatott ezután, az előadó 
javallatára azonban, miután még a 
beterjesztett tanitá-i terv nem eléggé 
részletes, utasitattik a már kiküldött 
bizottság, hogy ezen hiányt pótolja s 
a legközelebb megtartandó egyházme­
gyei iskolaszéknek mutassa be.

Második napon augusztus 13-án 
a közgyűlést d. e. 8 órakor gyámin- 
tézeti istenitisztelet előzte meg. Az ün­
nepi szónoklatot Busz Zoltán Gádoros 
jeles tehetségű papja tartotta, mely a 
nagy számban megjelent hallgatóságra 
mély halast gyakorolt, az istentisztelet 
után 9 órakor kezdetét vette a köz­
gyűlés.

A helyettes felügyelő Dr. Haviár 
Gyula az ülést megnyitja, majd a 
jegyzők jelentik, hogy az egyházköz­
ségek megbízó levelei rendben vannak, 
s a közgyűlésen minden egyházközség 
szabályszerűen képviselve van. Ezután 
Veres József esperes olvassa fel tar­
talmas s magvas jelentését a lefolyt 
évről. A közgyűlés a jelentést egyhan­
gúlag tudomásul veszi s egész terje­
delmében a jegyzőkönyvbe véteti. A 
szarvasi fögymnásium felügyelő bizott­
ságának jelentését vette ezután tudo­
másul a közgyűlés. Ennél a tárgynál 
komikus hatással volt az arad-békési 
egyik tagjának egy bizonyos indítványa, 

I mely a főgyimnásium anyagi ügykeze- 
I lésére vonatkozik, nevezetesen az in- 
! ditványozó elfelejtette (Vagy talán az

ismeretlenség homályába óhajtott ma­
radni) indítványát aláírni, a kiállítása 
helye is ismeretlen, igy a közgyűlés 
az indítvány felett napirendre tért.

Az egyházmegyei számvevőszék 
jelentésének tudomásul vétele után 
hosszabb vitát provokált az egyház­
megyei segélyegylet számvizsgáló bi­
zottságának jelentése. Ugyanis a se- 
gé.lyzó egylet válságos helyzetben van, 
a mennyiben a múlt évben is, hogy 
ab>pszabályszerü kötelezettségének ele­
get tehessen, a tartalék tökéből 
mintegy három ezer koronát volt 
kénytelen elkölteni.

A közgyűlés a számvizsgáló bi­
zottságot bízta meg, hogy ez ügyben 
oly módosító ajánlatot tegyen, mely 
egyrészt a segélyző egyletet váltságából 
kivezesse, másrészt azonban, hogy 
ezáltal az érdekeltek szerzett jogai 
meg in* sértessenek.

Az egyházmegyei közpénztárról 
szóló jelentés, az egyházkerület költ­
ségvetése s zárszámadása, valamint a 
gvámintézeti s más bizottságok jelenté­
sei helyeslőleg tudomásul vétettek.

Az egyházmegyei elnökség meg­
bízó tása lejárván, az egyházközségek 
szavazataikat nov. 1-ig kötelesek beadni, 
a szavazatokat erre célra kiküldőit bi­
zottság fogja felbontani. A 200 koro­
nás Zsedényi dijra Msö helyin Csor­
nák Janos; második helyen Palkovics 
Mihály szarvasi tanítók lettek ajánlva. 
A kerületi ülésre kiküldettek: Gajdács 
Pál, Piacskó István, Mendöl Lajos, 
Okányi Adolf, Dr. Bikádi Antal, 
Sulyok Eile, Torkos Kálmán, Bulla 
Sándor, Dr. Haviár Gyula, Dr. Kül- 
ley Pál, Liska János s Mocskónyi Jó­
zsef. A jövő közgyűlés mely valószí­
nűleg még ez év folyamán december­
ben lesz Szarvason fog megtartatni.

A küz.gyü és után az „Alföld“ 
szálló éttermében közebéd volt honnan 
a távolban üdülő szeretett egyházme­
gyei felügyelő Haviár Dani táviratilag 
Üdvüzültetett.
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Községi közgyűlés.
Szarvas község képviselőtestülete 

holnap augusztus 19-én d. e. 9 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal.

1. Az 1907 julius 17-iki rendkí­
vüli közgyűlés hitelesített jegyzőkönyvé­
nek felolvasása.

2. Hitelesítők felkérése.
.1. A községi választókerületek

megállapítása.
4. Popjak Gyöigy és Nun Márton 

zárt ajánlata a culturalaphoz tariozó 
cserépszin berendezésének megvételére.
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«>. Törvényhatósági bizottsági ha­
tan *zat a községi iskolák átalakítási 
költségeire vonatkozólag.

0. 1 örvényhatósági bizottsági ha­
tározat az artézi kutak építése költsé­
geinek fedezése ügyében.

7. A szarvasi ág. h. ev. főgininá- 
zium felügyelőbizottságának köszönő 
nata a Rákóczi és Thököly alapítvá­
nyok létesítéséért.

8; A selejtező bizottság jelentése 
a selejtezés végrehajtásáról és javal­
lata Oszterland Jmö s. iktató megju- 
talniazása iránt.

9. Kereskedelemügyi ministen 
leirat a Szakáll Adorján részére adott
előmunkálati engedély meghosszabbítá­
sáról.

10. Az 1908 évi fedeztetést' ál­
lomás biztosítására vonatkozó nyilat­
kozat kiállítása.

11. A községi iparos-tanonc is­
kola 1906-7 évi zárszámadása.

12. Ug) au annak 1907-8 évi költ­
ségvetése.

13. Jelentés a szarvasi iparos-ta- 
nonc iskola 1906 7 éxi állapotáról.

14. Garai Frigyes kérvénye a 
kávéház ujrafestési költségeinek meg­
térítése iránt.

lo. A község területén építendő 
munkásházak részére terület felajánlása, 
vagy kijelölése és munkásház épitöbi- 
zottság választása.

16. A segéd- és kezelő személy­
zet, valamint a szegödménvesek fize­
tés rendezése.

1 7. Szabályrend -let tervezet az 
előfogatozásról.

18. Jeszenszky Frig vés jegvzö 
szabadság iránti kérelme.

19. Dr. Mikoiay István közs. 
első orvos javaslata felesleges közkutak 
elzárása iránt.

20. A D. M. K. E. felhívása 
népkönyvtárak létesítése iránt.

21. A kiralyhidai r. kath. temp­
lomra adakozás iránti felhívás.

22. Demcsák József fővégrehajtó 
szabadság iránti'kérvénye.

23. A piaci és vásári helvpénz- I 
szedési jog bérbeadására vonatkozó 
szerződés jóváhagyása.

24. A gróf Csáky Albin utca asz­
faltozási terve és vállalati feltételek.

25. Alispánt határozat az V. sz. 
vadászterület bérbeadására vonatko­
zólag.

26. A K. T. M. ármentesitö és 
belvíz,szabályozó társulat békés-báboc- 
kai szak;iszigazgatóságánal< a tu I aj do - 
tiát képező gátterületén gy ikorlandó 
vadászati jog tárgyában beadott felt b- 
bezésre vonatkozó alispáni véghatá­
rozat.

ÚJDONSÁGOK
A főispán felmentése Csütör"

tökön jelent meg dr. Fáb,yJSándor 
megyénk főispánjának állásától fel­
mentése. Az uj főispánt még nem ne­
vezték ki, Így az ügyeket addig az 
alispán intézi.

— Közigazgatási bizottság. Békés­
varmegye kö-/igazgatási bizottsága au- 
gusz,us 12*én tartotta rendes havi 
közgyűlését, melyen Ambrus Sándor 
absiián elnökölt. Első sorban az alis­
pán jelentést olvaslat fel a megye 
közá'lapotairól a múlt hóról. Ennek 
éidekesel-b adatai a következők : A 
megyében a büncse ekményék száma 
a múlt hóban 56 volt, még pedig 15 
es-tben a személybiztonság, 41 eset­
ben a vagyonbiztonság volt megtá­
madva. Tüzeset 25 fordult elő, 21 'ba­
leset, köztük 10 halálos s egy öngyi- 
kosság történt. - Az átlagos búza­
termést a jelentés holdakon ként 3 — 4 
mázsára teszi, a zab és árpa termés 
kielégítő. — Ezután tárgyalta a bi­
zottság gróf Blankenstein Fal kérelmét, 
ki oklevél nélküli gazdatisztet alkal­
maz birtokán, méltányosságból felmen­
tették a büntetés alól. — Több feleb- 
bezés és folyó ügy elintézése után az 
ülés végett ért, melyen bizony igazi

len még a jegyzőknek volt némi ért­
hető kifogásuk.

Szabályrendelet a fegyvertar­
tásról. ló. Konkoly! Tihamér megyei
aljegyző szabály-rendelet tervezetet dol­
gozott ki a fegyvertartásról. Ezen tér-

nyári érdeklődést mutattak
számban megjelent tagok.

a /él­

vezet szerint az élet, testi épség vagy 
\ agyon elleni bűncselekmények miatt 
m< glüintetett egyének továbbá csavar­
gók, koldusok, kóbor cigányok a 
fegyvertartástól ebihalnak. Kiskorúak 
is csak a szülő, illetve gyám hozzájá­
rulásával vehetnének fegyvert. A ter­
vezet az őszi megyegyülés elé fog ke- 
1 ülni tárgyalás végett.

— A magyar vasutak értéke- Hi­
vatalos kimutatás szerint 1906 év 
elejéig mintegy 36 ezer millió koro­
nát fektettek be magyarországi vasú­
inkba. Ezen összegből a magyar ál- 
lam vas utakra 23648'! millió korona 
esik; a magán kézben lévő fő vasú lakra 
nOO-S2 millió 776 mil. a vicinális vasu- 
UUa; A vasutak bevétele 330 73 
millió korona; a kiadások összege 
183.72 millió korona volt, úgy hogy 
az üzleti felesleg 147-01 millió korona.
Hz a befektetett összeg 4 százalékának 
felel meg.

— Eljegyzés. Rohoska Jenő ev. 
fanitó eljegyezte Molnár írónkét Nap­
iamról.

— Választók névjegyzéke. Most
alluották ös-’ze az 1908 évre érvényes 
választói névjegyzékeket. Az ország­
gyűlési képviselöválasztók száma 174*1, 
a községi választóké 5136.

I

— Műkedvelői előadás Öcsödön.
Augusztus 11 én este az öcsödi nép 
körben sikerült műkedvelői előadás 
folyt le. Szigligeti népszínművét „A Ci- 
gánjt“ adtak igazán kitünően. Az előa­
dás sikerült ének legfőbb érdeme a darab 
lendezöjél Kiss Gézát illeti, ki a cím­
szerepet adta hatásosan. Kívüle mé» 
kiváltak Tóth Ida, Tóth Erzsiké, Bu- 
zeskó Margit, Molnár Julis, Mészáros 
Jolán, Tóth Julis, Rnóyai Erzsi. Szabó 
Sándor, Bicskei Mihály, Csató Gábor, 
ifj. Tóth Lajos, Nyíri Bálint, Steuer 
Miklós és Bogár Elemér, Az előadást 
tánc követte, amely a reggeli órákig

— Újság amerikábdl. Érdekes kül­
deményt hozott a posta a héten szer­
kesztőségünknek. Amerikából Cleve- 
landból küldtek egy magyar hetilapot 
azon kérelemmel, hogy cserepéldá- 
oyokat küldjünk lapunkból. Magyar­
ság Vasárnapja cime a lapnak s a 
mint láttuk, párhuzamosan tárgyalja az 
Egyesült államok, valamint Magyar - 
ország közügyéiért, amely utóbbiak is 
a legnagyobb részletességgel és pon­
tossággal vannak benne leirva.

— Tilos a röpirat Gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszter rendeletet bo­
csátott ki, amely most érkezett Békés­
megyéhez. E szerint a röpiratoknak, 
általában sajtótermékeknek utcán in­
gyen osztogatása csak a rendőrhatóság 
engedőimével van megengedve. Ha­
sonló intézkedés van a képes levele­
zőlapok utcai árusításáról. Ellenben 
meghív ók, reklámcédulák osztogatása 
továbbra is szabad.

tartott.

— Nagylelkű képviselőtestület Tót­
komlós segédszemélyzete fizetésjavi- 
tást kért a képviselőtestülettől, mire 
az azon határozatot hozta, hogy pénzt 
ugyan nem ad, de az ellen nincs ki­
fogása, ha a jegyzők saját mellékjö­
vedelmükkel átadják a segédszemélyzet­
nek. Csak az volt a baj, hogv ez el

— Megveszett ökör. Gróf Bolza 
Géza tanyáján egy ökör veszettségbe 
esett. Az állatot lebunkózták s agyve­
lejét vizsgálat alá veszik.

— Ebzárlat. Az előfordult ve- 
szettségi esetek folytán a hatóság a 

múlt héten feloldott ebzárlatot ismét 
elrendelte.

— A piac bérlete. Augusztus 
13-án tartották meg a piaci helypénz 
bérbeadása tárgyában az árverést. A 
legtöbbet ígérő Gaál András eddigi 

bérlő, a ki évi 2046 koronát Ígért. A
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szerződés megkötése tnrgxanan a hol­
napi képviselőtestületi közgx iiiés f°g 
határozni.

— Tanyai tüzek. Ungár Arnold 
de esi bérletén egy nagy asztag búza 
leégett. — Ugyancsak egy asztag búza 
elégett Janc>ik Miháiv kákái bérletén. 
Mindkét helyen gyújtogatást sejtenek, 
de eddig határozottat megállapítani 
nem sikerült.

— Álmodott sikkasztás. Ventruba 
János egy kissé sokat nézegetett a 
pálinkás tlaskó fenekére. Tálán ennek 
hatása volt, hogy megjelent a csen- 
dőrségné! azon panasszal, hogy Káez 
Erzsébetnek ő Ti) koronát adott at 
megőrzés végett s az nem akarja 
visszaadni. Az esetnél jelen volt tanú 
azonban semmit sem tudott a pénz 
átadásáról, igy valószínűleg csak ál­
modta Ventruba az egész históriát.

— Lopás- Wéber József kamrá­
jából augusztus 11-én elloptak zsírt, 
befőtteket, poharakat stb. A tettes 
természetesen ismeretlen.

— Tűz. Sonkoly Mihály halásztelki ta­
nyáján augusztus 14-én a mintegy 300 ke­
reszt búzából álló szalmakazal cséplés köz­
ben elégett. Ugyancsak odaegelt Gaál Fe­
rencnek ott dolgozó eséplögépje is. A tűz 
valószínűleg a kazánból kipattanó szikrától 
keletkezhetett.

— A szarvasi Danko iskola a
közigazgatási bizottság előtt: Dr. Déri 
Henrik járásorvos a szarvasi Dankó 
féle iskolát vizsgálata alkalmával túl­
zsúfoltnak s egészségtelennek ta’álta s 
annak bezárását indítványozta. Dr. 
Zöldy János megyei főorvos ezen vé­
leményhez hozzájárulván a kő.igazga­
tási bizottság augusztus 12-én vette az 
ügyet tárgy a1 ás alá. Minthogy azonban 
l)r. Haviár Gyula a szarvasi ág. ev. 
egyház nevében előterjesztést tett, 
hogv az egyház kész javítani a hely­
zeten, ha arra kellő időt adnak, a 
közigazgatási bizottság egy évi ha­
lasztást adott a tapasztalt hiányok 
helyrehozatalára.

Tűzi lárma. Vasárnap éjjel 
nagy ijedelmet keltett egy a'aptakn 
tii/i lárma. Az éjjeli járó kelők észre­
vett» k éjfél után 2 órakor, hogy 
Schlesinger Izidor Relieex úti üzlete 
világos. Rögtön betörésre, majd bolti 
tűzre gondoltak, sőt az egyik éber 
rendőr, — mert a hol nincs baj, 
megjelenik a rendőrség is — megérezte 
már a füstszagot. A szomszédban lakó 
tulajdonost (elköltötték, a ki kinyitotta 
az üzletet, mire kitűnt, hogy nincs 
semmi baj, csak a acetilén lángot té­
vedésből égve hagyták és az világí­
tott ki.
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— Vasárnapi munkaszünet a tra­
fikok bail. Regi óhaja a dohain tőzsde­
ieknek, hogy a vasárnapi munka szü­
netben ők is részesülhessenek. Most 
végre kibocsátotta a pénzügyminiszter 
a rendeletet, mely szerint a kizáróla­
gos dohán\ írusok vasárnap csi*iv 
délután 3 óráig, a nem kizárólagos 
dohányárusok pedig esik délelőtt 10 
óráig tarthatják üzletüket nyitva és 
árusíthatnak. A rendelet már eleibe is 
lépett és a tájékozat lan dohányzókat 
vasárnap sok helyen zavarba is hoz­
ta. a kik nem gondoskodtak előre 
dohányról.

Magyar színház tagjai Kondo­
roson. Szerény pártolás mellett kelle­
mes estéket szerez a kondoros! szín­
ház látogató közönségnek «• Somlai 
pár, kik a budapesti Magyar sziliház 
tagjai s köridjokba vettek Kondorost 
is. Az eddigi előadások után Ítélve, 
igen előnyös a ,,1 rcgoli“ színházban 
tartott előadás az illetők művészetét 
tekintve, csak a pártolás nem megfe­
lelő. De hát drága az élet, s a búza 
megszorult s még jobban szorul, aki­
nek dr.igán kell venni a búzát a ke­
nyérhez.

— Eredménytelen választás A
mai hivat dvadász • világban ritkaság 
az is. a mi Gyulán történt. Megürese­
dett egy árvaszéki ülnöki ál:ás, melyre 
pályázatot hirdettek, de csak egy em­
ber Ch risztó György nyugalmazott 
megyei árvaszéki ülnök pályázott, a kit 
azonban a j dőlő bizottság nem jelölt, 
mert összeférhetlenséget látott abban, 
hogy a p ilyázó nyugdíjas tisztviselő. 
lgx azután eredménytelen lett a vá­
lasztás s az állásra ideiglenesen Dr. 
Varga Gvida ügyvédjelöltet helyette­
sítették.

— Csendélet a búzapiacon. A
pénteki piacon két buzakereskedö alkudott 
egy gazdával. Közben egy harmadik is 
odaszólt, hogy beszélni valója volna az 
illetővel. Az előző kettő azt lővén, hogy a 
harmadik elakarja hívni tőlük a gazdát ezen 
való haragjának olykép adott kifejezést, a 
mely módot a harmadik nem találta meg­
felelőnek az üzleti szokásoknak és ezen 
véh-ményét egy csattanós pofonnal fejezte 
ki, A heti üzleti jelentésekbe valószín illeg 
bele fog most kerülni, hogy a pénteki pi­
acon a hangulat élénk volt.

— Betörések- Gyomán sincsenek 
jobb viszonyok, mint nálunk. A múlt 
héten három üzletet törtek fel egy éj­
szaka, de nagyon siettek a tolvajok, 
mert csak az apró pénzt vitték el, a 
mit könnyen megtaláltak. Így összesen 
mintegy 200 koronát szedtek össze. A 
tettesek ismeretlenek.

Szabad a vadászat. Augusztus 
15-én letelt a nyíllak kíméled évadja is.
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Már másnap erősen kivonultak Szarvas 
nimródjai a borsos árakon megszerzett 
vadászterületre és szerte puífog a 
puska, nagy rémületén az eddig biz­
tonságban volt nyálaknak — és a 
sőrétektől félő mezei munkásoknak.

— A gyulai szanatóriumból Nemso­
kára három hónapja lesz, hogy a gyu­
lai városerdőn fölépült „József főher­
ceg tüdőszanatórium ‘ megkezdte mű­
ködését. Ezelőtt három hónappal vet­
tek föl a betegek első turnusát, melynek 
minden egyes tagján a javulás biztos 
jelei ismerhetők fel. Ez az eredmény 
azt igazolja, hogy azok az aggoda in tk, 
melyek az Alföldön felépítendő tüdő- 
szanatórium működésének eredményeit 
kétségbevomák, merőben alaptalanok 
voltak. A fölvételre előjegyzett betegek 
száma egyre gyarapodik s az egy-két 
nap múltán elhocsájtandó betegek he­
lyére nyomban újakat vesznek löl. Itt 
említjük meg, hogy az intézet ünnepé 
jyes megnyitás 1 szeptember 19 én lesz.

Fűztelep Békésszentandráson.
Rékésszenlandrás község polgárai ez 
évi jul. hóban tartott kép vise’Ötest ti leli 
közgyűlésükön db Uárazták, hogy közsé­
gi h Vi pír iigxvt szolgálandó, egx fűz- 
telepet létesítenek. A füztelep létesíté­
sének céljaira támogatást kértek a föld­
iéivé lés ügyi miniszterid1. Darányi Ignác 
földmivelésügyi mhiszter az alispán 
utján must arról értesíti községet hogy 
a fűzte epre holdanként 50 50 00 J da­
rab nemes fűzdugványt, a telepforgatás­
ra isiiig 100 kor. segélyt ad, azzal a 
kikötései, hogy a község még ez évnek 
folyam in 50 centi méter mélységre fel­
töréssé a fű/.telep területét.

— Megfejelt búzatermés. Csurvá-
son Cs p reg hi György Tr mdmansdorf- 
ívs/i tanyáján igen silánynak mutatko­
zott a termés, pedig hát a gazda szí­
vesebben vette vo’na a múlt esztendő 
hőségéi és hogy némileg ellensúlyozza 
az időjárás mostohaságának következ­
ményeit, felgyújtotta 140 keresztből álló 
búza asz tagját. A tűz után odaérkezett 
cseiidörjárőr láttára nagyon melege lett 
és a tűz keletkezésére nézve hozzá 
intézett kérdésekre csak ötölt-ha tolt 
végre is azzal akarta a dolgot elütni, 
hogx bio most a gyujtog itást beismer­
né, akkor nem kapna a biztosító tár­
saságtól semmit pádig arra neki nagy 
szüksége van. Végre is beismerte a 
tettet azzal hogy bíróság előtt úgy is 
tagadni fogja. Cscpreghi manipuláció­
járól az ügyészség iek tett a csandörség 
jelentést. A kár 3900 korona.

Leégett menház. A szomorú 
nevezetességre jutott T< tkomh's sze­
gényebb lett egy ütött-kopott kö/( pil­
lettel, a mennyiben péntek este, e hó

y
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2-án leégett a szegények háza. A tűz 
gonduatlanságból származott rgv pár 
bent. a kő dulakodást közben. Emberé- 
letben nem esett kár.

— Kivándoriási ügynökök bünte­
tése. Békéscsabán nagy feltűnést kel­
tett a tavasszal két kivándorlási ügy­
nök leleplezése, a kik egv hamburgi 
és biéinai cégtől 8 koronát kaptak 
minden emberért, a kit rábírlak, hog\ 
Amerikába vándoroljon ki. A két jeles 
férfiút Tóth Pált és Simítás Antalt 
az alispán most másodfokban 30. il­
letve 4ő napi elzárásra Ítélte.

Waggonhiány. Az őszi nagyobb 
vasúti forgalom be dl Iával uj waggon­
hiány lói fél az államvastit igazgatósága, 
azért most felhívta kereskedelmi és 
iparkamaránkat, hogy figyelmeztesse a 
közönséget, hogy a tömegáruk, szén 
stb. szállításáról jó előre gondoskodjék, 
nehogy az ősz végén, illetve télen za­
varok álljanak be azok szá.litása 
körül.

Panaszok a telefon ellen. A
in. uir. távbeszélőnél fennálló állapotok 
miatt mindig erősebben hangzik fel a pa­
nasz a közönség köréből. A szarvad köz­
pontban — talán kellő személyzet hiánya 
folytán — a kapcsolás borzasztó módon 
lassú, különösen pedig az inkámban telefon 
használata nagyon nehézkes. Egy előfize­
tőnk panasza szerint Budapestre csak há­
rom órai var tkozás után kapott összekötte­
tést. Ideje volna mar ezen bajokon segíteni, 
mielőtt minden embert nem tesz idegessé a 
telelőn használata.

Pártoljuk a hazai ipart! Be 
sokszor halljuk e szózatot és mégis 
szükségleteink fedezésénél nem vigyá­
zunk eléggé, hogy ne osztrák árut 
vásároljunk. Ezer meg ezer idegen 
fogtisztitó szert vesz naponta a ma­
gyar közönség, mikor itt van most a 
kiváló magyar gyártmány a Brázay 
féle HALOGÉN sósborszesz fogkrém 
mely valósággal ideális fogtisztitó és 
ápolőszer.

— Minden praktikus háziasszonyra 
nézve nagy nyereség, ha a Glóbusz 
tisztitókivonatot használja, melyet a 
Fritza Schulz jut), r. t. gyárt Lipcsé­
ben, N< uburgban, Egerben és Lincelli­
bán New-York mellett. Évente több 
mint 70 millió Glóbusz tisztitó-kivona­
tot küldenek szét, a mi bizonyítéka 
annak, hogy ez a fémtisztitószer álta­
lános és megérdemelt tigy lemnek ör­
vend, és hogy több millió háztartás­
ban, műhelyben, üzletben, katonaság­
nál, vasútnál és szálún Társaságnál 
használják. (J ak elsőrendű szer ör­
vend ilyen elletj= dtségnek. A Glóbusz 
tis/.titószer kivonatot a legjobb nyers­
anyagokból, kü ('»nősen neuburgi ho 
mokkrélaból állítják elő, .»mely pont­
ian jó minőségben csakis a lntz

Schulz jun, r. t. bányáiban található 
és azt göziszapgyárakban legújabb gé­
pekkel legfinomabb minőségre dol­
gozzák ki.

— A Hir Ezen a rímen uj politikai 
napilap indul Budapesten, amelynek első szá­
ma augusztus 28-án jelenik ír.cg. A HÍR reg­
geli lap. Budapesten hajnalban jelenik meg és 
az első reggeli vonatokkal indul vidékre.S zer- 
keszti Braun Sándor, kiadja a Nap újság­
válláké. Programja: 1848. Harc Ausztria el­
len, Hare a 67-es politika ellen intézménye­
iben, embereiben, céljaiban eszközeiben egy­
aránt Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti 
bank Magyar műveltség. Általános titkos 
választói jog. Zsurnalisztikái eszközei, forrá­
sai a legfényesebbek. Munkatársai a magyar 
ujsáeirás kiválóságai. A HIR formára színre, 
tartalomra egészen uj Híven fog benne tük­
röződni a magyar közönség érzelem világa. 
A HIR1 remek nyomdai kiállításban reggelen- 
kint 10 — 2 1 oldal terjedelemben a legolcsóbb 
is. Mesésen olcsó! Egy szám ára Budapes­
ten és a vidéken 2 krajcár (4 fillér), tehat 
3 krajcárral olcsóbb az összes többi reggeli 
lapoknál. Előfizetési ara egész évre 8 fi t 
(10 kor.) félévre 4 frt, (8 kor.) negyed év. 
re 2 frt (4 kor ), egy hónapra 70 krajcár 
(l kor, 40 fill) Mutatványszámokat egyszerű 
levelező-lapon történő kívánságra az augusz­
tus 28-án megjelenő első számtól kezdve 
rögtön küld A IHR kiadóhivatala, Budapest. 
Rökk Szilárd-utca 9. szám.

— A Nap. A magyar újságírás szenzá­
ciója, Magyarország legfüggetlenebb és leg 
elterjedtebb napilapja. Megjelenik 97.<>0u 
példányban. Felelős szerkesztője Braun Sán­
dor. politikai főmunkatársa Lengyel Zoltán. 
A Nap 48-as es/ancny leghívebb kutoná_ 
ja és a 67-es politikai kérlelhetetlen üldöző, 
je. A NAP Budapesten este jelenik meg és 
már kora reggel megérkezik a vidékre. A 
reggeli lapokat tehát fél nappal megelőzi. 
A Nap nemcsak a legkitűnőbb lap, hanem 
a legolcsóbb is. Egy szám ára két krajcár 
Előfizetés: Negyed évre 4 korona, egy hó­
napra 1 korona 40 fillér. Mutatvány számot 
készséggel küld: A NAP kiadóhivatala, Bu­
dapest, Vili., Rökk Szilárd-utca 9. sz.

Mulatság.
Kivilágítás és szerpentin estély.

Múlt vasárnap este tartották meg a 
Gurui Testvérek „kivilágositásos“ estélyüket 
az Á' pád kellemes kerthelyiségében. Elmond­
hatjuk erről az estről, hogy soha Szarva­
son distingvált, igazán úri közönség nem 
jelent még rneg oly nagy számban, mint 
ekkor. A kivilágított kerthelyiség rászolgált 
elnevezésére : a tündérkertre. A lampionok, 
színes mécsesek nagy tömege világította 
meg a kertet, hol a "közönség a késő éjféli 
órákig elmulatozott cigányzene mellett. Fi­
gyelmes vendéglőseinket az est sikere arra 
indította, hogy Szent István napsor a kivi­
lágítást megismételjék, mely ha vz időjárás 
kedvező lesz, bizonyán újból 'ikerülni fog. 
A hé en különben mar tartottak két szóra­
koztató estélyt a közönség kedvében járó 
Ga»-ai Testvérek és pedig csütörtökön es 
tegnap este: szerpentin estélyeket.

Színház.
FJölegcs jelentés.

A mai napon már falragaszok hirdetik, 
hogy dr. Farkas Ferenc szabadkai szinigaz­
gat 1 szintársulataval nemsokára Szarvasra 
érkezik és az előadások sorozatút augusztus 
25-én: egy nagy sikerű operetté ; a „Milliárdos 
kisasszony“ bemutatásával megkezdi. A : 
előleges színházi jelentésben a személyzet 
névsora előre is biztosítja színházba jaró 
közönségünket arról, hogy az idei színi 
saison sikerekben Iegkevésbbé marad mö­
götte az eddigi színi évadoknak. A műsort 
a fővárosban szilire került újdonságok es a 
régi jobb színdarabok képezik. Az igazgató 
20 előadásra hirdet bérletet s a bérlctgyüj 
tés megkezdése céljából Faragó Rezső 
a társulatnak, titkára, holmi.p hétfőn
Szarvasra érkezik, miért is jónak látjuk a 
régi bérlők figyelmét felhívni arra, hogy he­
lyeik fentartása iránt nála intézkedjenek.

©o
o

Sport.
Vivő-tanfolyam Tóth Ferenc fő­

városi okleveles vivő mester f. hó 16-ától 
szeptember 30-áiv vivótanfolyamot tart 
Szarvason. A mester egyike az ország leg­
jelesebb vivómestereinek, a bécsújhelyi ka­
tonai vivőisko'ának 3 éven át volt tanára, 
majd külföldön lanitott fényes sikerrel, most 
pedig Budapesten van igen jó hírű. előkelő 
vivőt enne. Már eddig is jelentékeny számú 
tanítványa van s remélhető, hogy ez a szám 
még növekedni fog. Aki igazán alapos elás- 
sicus oktatást óhajt ebben a szép, kelle­
mes és testedző sportban, az ne mulassza 
el Tóth mester iskoláját felkeresni.

Közgazdaság.
Felhívás a „Békésvármegyei 

Gazdasági Egyesület1' .által 1907 
szeptember 29 ús 30-án Szarvason 
rendezendő baromfi kiállításon \ ab» 
részvételre.

A kiállítás célja a vármegye ba­
romfitenyésztésének fejlesztése lévén, 
kiállíthat minden békésmegyei és ide­
gen megyei tenyésztő : tyúkot, ludat, 
rucát, pulykát, galambot és házi nya­
láb ha a saját nevelése, vagy már 
régebb idő óta birtokában van.

A bíráló bizottsága helyszínen 
alakul meg, a bírálat befejeztével az 
eredményt azonnal kihirdeti s a dija- 
ka* a onn v kios/lja. Dij lkat idegen 
megyebeli nem kaphat.

A kiállitani szándékozók a ren­
dez bizottságnak alulirt elnökénél f. 
é. s/.ep. hó 20-íg jelentkezhetnek. A 
kiállítás dií és költségmentes. Vidéki 
kiállítók az álhitük ki és be szállításá­
ért ketrecenkiut 80 fillért fizetnek a
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mely dij az állatok visszaküldésekor 
utánvéttel szedetik be.

Csak egészséges állatok állíthatók 
ki és a kiállítás tartama alatt el nem 
▼ehetők. A kiállítás vásárral lesz egybe 
kötve.

Dijak a következők :
I. Tyúkokra.

A ,,Szarvasi Baromfitenyésztő 
Egyesület“ 50 koronás dija a legsike­
rültebb sárga orpington keresztezésre.

I. ál lám díj 30 korona
II. álllamdij 2q korona.
III. államdij 15 korona.
]V. államdij 10 korona.
V. államdij 5 korona.

II. Libákra;
I. államdij 20 korona.
II. államdij 15 korona.
III. államdij 10 korona.
IV. államdij 5 korona.

III. Rucákra.
I. államdij 15 korona.
II. államdij 10 korona.
III. államdij 5 korona.

IV. Pulykákra.
í. államdij 15 korona.
II. államdij 10 korona.
III. államdij 5 korona.

V. Házi nyulakra.
I, dij 6 korona. II. dij 4 korona.

A kitüzört dijakon kívül az. egy­
let dij az a szükséghez képest arany, 
ezüst és bronz oklevelekkel, valamint 
ezüst és bronz érmekkel.

Az elnökséggel egye tér töleg a bí­
ráló bizottságnak jogában áll a dijakat 
egyik osztályból a másikba áttenni. 
Pénzdíjra csakis kisgazdák pályázhat­
nak. Uradalmak nagy és középbirto­
kosok, gazdatisztek és idegen megye­
beliek csakis oklevéllel vagy éremmel 
tüntethetők ki. Az elsorolt dijakon kí­
vül a szarvasi járás mezőgazdasági 
bizottsága egy 50 koronás emléktár­
gyat ad és a földmiveiésügyi kormány 
nagyobb segélxt helyezett kilátásba.

Kérdezó'sködésre bővebb felvilá­
gosítást a rendező bizottság alulirt el­
nöke akár szóval, akár írásban szived 
sen nyújt.

Szarvason. 1907. augusztus hó.
Dr.Viakács Gusztáv.
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Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Béla. 
Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula 

Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.
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uj politikai napilap ft
indul Budapesten, amelynek első Irhfcj. t >

Ír! száma
-..'td augusztus hó 28-án jelenik meg ! Sr§

I A HÍR reggeli lap |
Ts Budapesten hajnalban jelenik meg (Tj
ííYÍ és az első reggeli vonatokkal
- • 1T• indul vidékre
T. Szerkeszti: BRAUN SA.XDOB
Tá Kiadja A NAP ujságvállalat

* Programm] 3 ; 848
ü! Harc Ausztria ellen. Harc a G7-
ffÁ es politika ellen intézményeiben
T embereiben, céljaiban, cszközci-

-------— ben egyaránt
.1 Magyar hadsereg! Külöu vám ! I 
p Nemzeti bank ! Magyar műveltség •' >

Általános titkos választói jog ! \
... Zsurnalisí'.ika eszközei, forrásai a legiónye- .

sebbi'k. Munkatársai a magvar újságírás 
áí kiválósága, ft HÍR tormára, színre tártá­
ig lomra egészen uj I liven fog benne tükrö- *
D ződni a magyar közönség érzelemvilága : 
íA ft HÍR remek nyomdai kiallitá* reggelen 
. kint 16 2* oldal lerjedelembvn. »

U lego'csóob is Mesésen olcsó! \8 Egy szám ara O %

F B -pesten és vidékén * V 1 £
b* tehát 3 krajcárral olcsóbb ®

az összes reggeli lapoknál, «
ELŐFIZETÉSI AHA: g

Egész cvre 8 forint (Ki korona) í
Félévre 4 forint ( 8 korona) S 
Negyedévre 2 forint (4 korona) t.
Egy hónapra 70 krajcár (1 K 40 f )

ál
Mutatványszamokat egyszerű 
levelezőlapon történő kíván- |j
ságra, az augusztus 28-án S"megjelenő első s z a m tói |

kezdve rögtön küld |
A HÍR KIADÓHIVATALA 1

Budapest Rökk Szilárd utca 9. gj

r -ty ic A " : * t.'- • r* ' ; : ? ‘ -> • - - ^zK&m ?t* TT-i t- :T 2P tjTiT.vt,..tbTaT:vtxvt T,

MEGJELENIK 

97,000 pél.-ban

ELŐFIZETÉS:

Egészévre 16. K 
Fcléxrc • 8. — K 
Negyedévre 4.- ív 
Egy hónapra 1‘40

Egy szám ára

*> lcra,jcá,r

A magyar újságírás 
szenzációja, Magyar- 
ország legfüggetlenebb 
és legelterjedtebb na­

pilapja
Felelős szerkesztője:

BRAUN SÁNDOR

Politikai főmunkatárs: 
LENGYEL ZOLTÁN

A NAP a 48-as esz­
mények leghívebb ka­
tonája és a 67-es po­
litika kérlelhetetlen 

üldözője
A NAP Budapesten 
este jelenik meg és 
már kora reggel meg­
érkezik a vidékre ! A 
reggeli lapokat tehát 
fél nappal megelőzi. 

Mutatv ínyszámot kész­
ségűéi küld :

A NAP kiadóhivatala 
Vili. kér., Rökk Szilárd 

utca 9. sz.

-A- déT.zVH? nemcsak a, legr- 
lcitxlnő"blo la,p, de a leg:- 

— olcsóTolo is. — —

Értesítés.

•r-

m

A t. közönség szives tudomására 
hozzuk, hogy az általános drága­
ság, a liszt árának és a munka­
bérnek emelkedése folytán kény­
telenek vagyunk az egyszerű pék­
sütemények árát, - bárha cse­
kély mérvben is — f. hó 19-föl 
kezdődöleg oly kép felemelni, hogy 
ezután 6 darab sütemény 
O ára 20 fillér lesz. q 

Ezi'ii áremelkedést azonban az­
zal akarjuk s fogjuk is ellen­
súlyozni, hogy a sütemények az 
eddigieknél jóval nagyobbak lesz- 
O nek. Q

A t közönség jóindulatú pártfo­
gását eztán is kérve vagyunk

O teljes tisztelettel Q

Vitai Antai és Weisz Sándor
sütő-mesterek.

I / art ,•**£*«(I

Brázay sósborszesz

K R É r/í A LEGJOBB ★ *
-z-r'.C':

MHB«s«ac£?i»53Íái

_,, - -- - ™- . ..... TfíRSÜlfiT 
BUDAPEST

g őzes éplőkészle t p k,
úgyszintén _fr£1»rj»r£k (Uti-n OZdoiiyok) CStp SÍ

vontatási és szántási ozélokra (a mozdony után altass- 
tott egy ölet fogó ekével)

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!

alatt
cóiszí
tembl

3—f*
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Kiadó üzlethelyiségek.
j

A Szt. István-utca 213. házszám § 
alatt (a volt Cserepes kotcsma) két, -E5 / 
célszerűen épített üzlethelyiség sz-p-jc« 
tember 1 -töl bérbe kiadó.

Értekezhetni

Holub István
tulajdonossal.

Pártoljuk a hazai ipart!

3—3

Cséplőgép eladás.
Békésszemandráson 1 drb igen 

jókarban lévő G-os nagyságú cséplő 
gép, jutányos síron azonnal eladó. 

Értekezhetni

Tomásovszky Sámuelnél.
3 — 3

> 5
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üutorvásárlók figyelmsbe ajánlom,
Sikerült egy budapesti elsőrendű céggel olyan megállapodásra 

jutnom, hogy állandó lakással bíró egyéneknek mindenféle bútoro­
kat. teljes lakás berendezéseket, csekély havi részlet — törlesztés 
mellet is szállíthatok ugyanolyan árban mint, hogyha készpénzén 
\ ásárolnak.

300 koronáig 10 korona havi törlesztés váltó követelés és jó­
tálló nélkül.

Mindenki szolid jó minőségű, hazai - gyártmányt vásárol.
Bővé')h felvilágosítással szívesen szolgálok.

• X. érdemű közönség szives pártfogását
kérve maradok kiváló tisztelettel

Gross Sándor,
3 Ezelőtt Szichta Tivadar üvegkereskedő.

.i 7-13 s
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Elvállalok mindenféle épület üvegezést és képkeretezést jutányos árban.
< .2.

\ pegti Napló uj l^acsoniji ajándéka.
A Pesti Napló karácsonyi aUmmainak sorozata a magyar genius javakincsei- 

nek gyűjteménye. Irodalmunk es művészetünk hatahnas alkotásait méltó, nemesen díszes 
formában mutatlak be a Pesti Napló előfizetőinek. Va'aun nnyi eseményszámba ment a 
magyar k<»nyvpiaczon. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb díszmunkák nem igen jelen­
tek meg S a Pesti Napló az ö albumait ajándékul adja az előfizetőinek.

A Pesli Napló idei ajándéka az MR)7. évi karácsonyi a’buma m g fog felelni 
a Pesti Napló díszmunkái hagyományainak. Meg fog telelni nekik abban is, hogy ki­
állítása fényével felül fogja múlni a megelőző évi kiadványokat-. Minden k ötetje külőmb 
volt az e özönél, pedig az előző kötetek is egy töl-cgyig vem k diszmüvek voltak. — 
A Pesli Napló idei ajándék-könyve

»RÄK0CZ I flLBüM*
lesz. Nem tudományos, csak történelem kutatásában gyökerező irodalmi es művészeti 
díszmunka lesz. Ismertetni fogja a nagy kor hőseit, ünnepnapjait és izgalmas hétköz­
napjait. Izzó törekvéseit, lobogó indulatait, mélységes hangulatait, dicsőségét és szenve­
déseit. Javaitok fogják meginti a nagy szabadságharcz eleven krónikáját. És meg fog 
szólalni ebben a kötetben a kor költészete és izzó muzsikája. A dalnokot és a tárogatóst 
is tanúságba idézzük. S a képzőművészetet is. Az egykorit és az újat, hogy képben 
rajzban ábrázolja azt a szentseges hőskort.

Nagyszabású festmények, elsőragu illusztrácziók, kivaló mesterek alkotásai 
díszítik majd e müvet. S a tnülapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több 
színnyomású képben fog remeke'ni. E dis/.es tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését 
a magyar iparművészet első rangú mesterére bízzuk. Hadd feleljen meg a remekmű 
nemes tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az uj páratlan disz i ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló ál­
landó előfizetőin kivid minden uj előfizető is, a ki mostantól kezdve egy évre meg­
szakítás nélkül a Pesli Naplóra előfizet, illetve, a ki karácsonyig legalább egy félévi 
dijat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél-és 
negyedévenként, süt havon!a is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld e módo­
zatokra von a kozó a g a

Pesti Napló kiadóhivatala Budapest, Andrássy-ut 27. szám.

Előfizetési ár: Eyy évre 28 k., félévre 14 k., negyedévre 7 k., egy hóra 2 k. 40 fillér.
Mutatvány számot szívesen küldünk.
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~\HALA
késztet engem, hog> minden tüdő­
ég torokbajban szenvedővel szí 
végén és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most mái" tanító 
fiam egy egyszerű, olcsó és hatásos 
termét által hosszadalmas szen­

vedésétől.
'X Baumg-artl, Gastwirt 

ln Neudek bel Karlsbad. i
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1 Vau Szerencsem a t. vevőkö-
: zönség szives tudomására j/ 1

1 1 hozni,'hogy 27 év óta fennálló /

1

KÖNYVNYONDAnAT

] KÖNYV- ÉS PAPÍR KERESKEDÉSEMET

( a modern kor igényeinek
teljesen megfelelően berendezett f

j KöNYVKöTÉSZETTEL

is
i

1 ----- nagyobbítottam.-------- '

1 1 Úgy könyvnyomdámban, ;
könyvkötészetemben, va- ■

i
> lamint könyv- és papir-
] kereskedésemben a gyors ;
\ és pontos kiszolgálásról b.

1 i megrendelőimet és vevőimet

\- ES PA FIR­
ES. .

előre is biztosihatom. —

Kiváló tisztelettel

SÁMUEL ADOLF.
KÖNYV- ÉS PAPÍR- i
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